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1 ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
В результате освоения дисциплины студент должен:

уметь:
· выполнять расчет электрических нагрузок;

· осуществлять выбор электрооборудования на разных уровнях напряжения;

· подготавливать проектную документацию на объект с использованием персонального компьютера;

знать:
· основные методы расчета и условия выбора электрооборудования;

· правила оформления текстовых и графических документов.

Компетенции, формируемые у обучающегося в результате освоения дисциплины:

	Код
	Наименование

	ОК 1
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

	ОК 2
	Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

	ОК 3
	Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

	ОК 4
	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

	ОК 5
	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

	ОК 6
	Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

	ОК 7
	Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчинённых), за результат выполнения заданий.

	ОК 8
	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

	ОК 9
	Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

	ПК 2.4
	Участвовать в проектировании силового и осветительного электрооборудования.



Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена.
2 ЗАЧЕТНО-ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Перечень практических задач

1. На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой трансформатор предложенных  типов ТМГ, ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД. 

U1н = 35 кВ, U2н = 10 кВ,  Рсм = 1260 Вт, Qсм = 252 квар, Кз = 0,8. 

2. Для предложенных потребителей цеха выполнить расчет электрических нагрузок методом коэффициента максимума, с учетом Ки = 0,14, соs φ = 0,5, Ти час =3300. 
	Наименование оборудования
	Металлорежущие станки

	число единиц оборудования
	32

	Уставленное число единиц оборудования с единичной мощностью
	5квт × 8

	
	22квт × 6

	
	5квт × 10

	
	12кв × 8


3. Для предложенных потребителей цеха и Ки = 0,65 соs φ = 0,8, Ти час = 5000 выполнить расчет электрических нагрузок методом коэффициента максимума. Составить схему электроснабжения.
	Наименование оборудования
	Металлорежущие станки

	число единиц оборудования
	15

	Уставленное число единиц оборудования с единичной мощностью
	125квт × 5

	
	75квт × 3

	
	55квт × 5

	
	250 × 2


4. Выполнить расчет токов короткого замыкания на стороне низкого напряжения подстанции (0,4 кВ). Для этого составить расчетную схему и схему замещения. Использовать предложенные данные: для силового трансформатора типа ТМГ- 630/10, Sнт= 630 кВА, Uкз= 5,5%, ∆Pкз= 7,6 кВт, для переходных контактов rд= 0,1мОм , rк= 15мОм, для шин Sш=

(80×6)мм2,  rш= 0,074 мОм/м,  xш= 0,145 мОм/м,  Lш= 10м. 
5. Определить токи первичной и вторичной обмоток с учетом аварийного коэффициента загрузки  Кзаг = 1,35  для силового трансформатора ТСЗ– 1000/10  U2Н=0,4кВ. Рассчитать и выбрать марку питающего кабеля  длиной 2 км, ячейку КРУ, выключатель, трансформаторы тока, вводной автомат Iкз= 4,4 А, tпр= 0,43сек .

6. На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой трансформатор типа ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД U1н = 35 кВ, U2н = 0,4 кВ,  Рсм = 76,5 кВт, Qсм = 15,3 квар, Кз = 0,7.

7. Для предложенных потребителей цеха выполнить расчет электрических нагрузок методом коэффициента максимума. Коэффициент  использования Ки = 0,55 Коэффициент мощности соs φ = 0,95. Число часов использования максимума нагрузки  Ти час = 3400.  Составить схему электроснабжения.
	Наименование оборудования
	Металлорежущие станки

	число единиц оборудования
	15

	Уставленное число единиц оборудования с единичной мощностью
	6

	
	60квт × 6


8 Для потребителей РУ-0,4 кВ выбрать автоматические выключатели, кабели. Составить схему электроснабжения. 
	Наименование приемников
	Категория
	Количество присоединений
	Рном, кВт
	Рмах/Рмиn
	Ки
	cos φ

	РЩ1 – РЩ4
	I
	4
	110
	11,5/1,2
	0,6
	0,8

	РЩ5 – РЩ8
	II
	4
	50
	7,5/2,5
	0,6
	0,8


9 На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой трансформатор одного из предложенных типов ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД,ТМГ.

U1н = 10 кВ, U2н = 0,4 кВ,  Рсм = 108 кВт, Qсм = 21,6 квар, Кз = 0,7.

10 Для потребителей РУ-0,4 кВ выбрать силовые щиты, автоматические выключатели, кабели.

	Наименование приемников
	Категория
	Количество присоединений
	Рном, кВт
	Рмах/Рмиn
	Ки
	cos φ

	РЩ1 – РЩ4
	III
	4
	80
	11,5/1,2
	0,6
	0,8

	РЩ5 – РЩ8
	II
	4
	60
	7,5/2,5
	0,6
	0,8


        11 Выполнить расчет токов короткого замыкания на стороне низкого напряжения подстанции (0,4 кВ). Для этого составить расчетную схему и схему замещения. Использовать предложенные данные:  для силового трансформатора типа ТМ- 1000/10, Sнт= 1000 кВА, Uкз= 5,5%, ∆Pкз= 11 кВт, для переходных контактов rд= 0,1мОм , rк= 15мОм, для шины Sш= (120×10)мм2,    rш= 0,055 мОм/м, xш= 0,126 мОм/м,  Lш= 8 м 
12 Для предложенных потребителей цеха выполнить расчет электрических нагрузок методом коэффициента максимума. Коэффициент  использования Ки = 0,65 Коэффициент мощности  соs φ = 0,8. Число часов использования максимума нагрузки  Ти час = 7000. Составить схему электроснабжения.

	Наименование оборудования
	Насосы

	Общее число единиц оборудования
	25

	 В том числе с единичной мощностью
	22квт × 15

	
	       3квт × 10


13 Для потребителей РУ-0,4 кВ выбрать силовые щиты, автоматические выключатели, кабели. Составить схему электроснабжения.   

	Наименование приемников
	Категория
	Количество присоединений
	Рном, кВт
	Рмах/Рмиn
	Ки
	cos φ

	РЩ1 – РЩ2
	III
	2
	95
	15,5/1,2
	0,7
	0,8

	РЩ3 – РЩ6
	II
	4
	45
	7,5/2,5
	0,6
	0,8


14 Выполнить расчет релейной защиты электродвигателя СДН 16-64-8УЗ РН=200кВт

UН=10кВ, n=0,948, соsφ = 0,9, in=7, Iкз= 5,5А. Выбрать токовое реле.  Определить номинальный и пусковой токи, рассчитать и выбрать ячейку КСО, вакуумный выключатель, разъединитель, трансформаторы тока, кабель длиной 1,8км для электродвигателя СДН15-49-6УЗ РН=200кВт, UН=10кВ, n=0,952, соsφ = 0,9, in=7, Iкз= 4,8А tпр= 0,52сек.                                                                                                                                           

15 Для электродвигателя  ВАО2 560 LВ-4 РН=800кВт, UН=10кВ, n=0,953, соsφ = 0,9, in=6,5,       Iкз= 4,8А, tпр= 0,52сек.  определить  номинальный и пусковой токи, рассчитать и выбрать ячейку типа КРУ, вакуумный выключатель , трансформаторы тока, кабель длиной 1,5 км

 
16 Выполнить расчет релейной защиты силового трансформатора ТМ-1600/10 

U2=0,4 кВ. Токи кз на стороне 10кВ составляют 5,2кА, на стороне 0,4 кВ соответственно 11кА .  Выбрать токовые и промежуточные  реле. 

           17 Выполнить расчет релейной защиты силового трансформатора ТМ-1000/10 

U2=0,4 кВ. Токи кз на стороне 10кВ составляют 3,7 кА, на стороне 0,4 кВ соответственно 10,6кА .  Выбрать   реле. Составить схему испытания токового  реле.

Для электродвигателя  ВАО 710М4 РН=1250кВт, UН=6кВ, n=0,955, соsφ = 0,9, in=6,                   Iкз= 2,8А определить  номинальный и пусковой токи, рассчитать и выбрать марку питающего кабеля проложенного в земле длиной 0,8км, ячейку типа КСО, разъединители, выключатель, трансформаторы тока.  

18 Для электродвигателя  СДН -1000 – 23УХЛ4 РН=1000кВт, UН=6кВ, n=0,963, соsφ = 0,9, in=6,7,  Iкз= 3,1А определить  номинальный и пусковой токи. Рассчитать и выбрать марку питающего кабеля проложенного в кабельном канале длиной 0,6км, ячейку типа КРУ, выключатель , трансформаторы тока.  Составить схему первичных цепей с выбранным электрооборудованием .

       19 Определить токи первичной и вторичной обмоток с учетом аварийного коэффициента загрузки  Кзаг = 1,36 для силового трансформатора ТМН – 6300/35  UН=10кВ.

 Рассчитать и выбрать марку провода воздушной линии длиной 17км. Выбрать аппаратуру на стороне 35кВ и 10кВ.    Составить схему первичных цепей с выбранным электрооборудованием  Iкз 35= 3,5А, tпр= 0,52сек, Iкз10= 7,2, tпр= 0,5сек .                                 

20 Определить токи первичной и вторичной обмоток с учетом аварийного коэффициента загрузки  Кзап = 1,4 для силового трансформатора ТМ – 630/10  U2Н=0,4кВ. Рассчитать и выбрать марку питающего кабеля  длиной 1,3 км, ячейку КРУ, выключатель вакуумный, трансформаторы тока, вводной автомат.               

21 Определить токи первичной и вторичной обмоток с учетом аварийного коэффициента загрузки  Кзаг = 1,35  для силового трансформатора ТСЗ– 1000/10  U2Н=0,4кВ.

 Рассчитать и выбрать марку питающего кабеля  длиной 2 км, ячейку КРУ, выключатель, трансформаторы тока, вводной автомат Iкз= 4,4 А, tпр= 0,43сек . 

22 Для потребителей РУ-0,4 кВ выбрать силовые щиты, автоматические выключатели, кабели. 

	Наименование приемников
	Категория
	Количество присоединений
	Рном, кВт
	Рмах/Рмиn
	Ки
	cos φ

	РЩ1 – РЩ2
	III
	2
	95
	15,5/1,2
	0,7
	0,8

	РЩ3 – РЩ6
	II
	4
	45
	7,5/2,5
	0,6
	0,8


23  На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой       

трансформатор предложенных  типов ТМГ, ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД.

U1н = 35 кВ, U2н = 10 кВ,  Рсм = 1260 Вт, Qсм = 252 квар, Кз = 0,8. 

24 Для предложенных потребителей цеха выполнить расчет электрических нагрузок методом коэффициента максимума. Коэффициент  использования Ки = 0,65 Коэффициент мощности    соs φ = 0,8. Число часов использования максимума нагрузки  Ти час = 5000. Составить схему электроснабжения.                                                                                                                                             

	Наименование оборудования
	Дымососы, вентиляторы, мельницы

	Общее число единиц оборудования
	15

	В том числе с единичной мощностью
	125квт × 5

	
	75квт × 3

	
	55квт × 5

	
	250 × 2


          25 На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой трансформатор типа  ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД U1н = 35 кВ, U2н = 0,4 кВ,  Рсм = 76,5 кВт, Qсм = 15,3 квар, Кз = 0,7.

26 На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой       

трансформатор предложенных  типов ТМГ, ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД. U1н = 35 кВ, U2н = 10 кВ,  Рсм = 1260 Вт, Qсм = 252 квар, Кз = 0,8. 

27 Для предложенных потребителей цеха выполнить расчет электрических нагрузок методом коэффициента максимума. Коэффициент  использования Ки = 0,55 Коэффициент мощности    соs φ = 0,95. Число часов использования максимума нагрузки  Ти час = 3400.  Составить схему электроснабжения.

	Наименование оборудования
	Термическое оборудование

	Общее число единиц оборудования
	6

	В том числе с единичной мощностью
	60квт × 6


28 Выполнить расчет релейной защиты электродвигателя СДН 16-64-8УЗ РН=200кВт

UН=10кВ, n=0,948, соsφ = 0,9, in=7, Iкз= 5,5А. Выбрать токовое реле. 

Для электродвигателя  ВАО2 560 LВ-4 РН=800кВт, UН=10кВ, n=0,953, соsφ = 0,9, in=6,5,       Iкз= 4,8А, tпр= 0,52сек.  определить  номинальный и пусковой токи, рассчитать и выбрать ячейку типа КРУ, вакуумный выключатель , трансформаторы тока, кабель длиной 1,5 км

29 Для потребителей РУ-0,4 кВ выбрать силовые щиты, автоматические выключатели, кабели. Составить схему электроснабжения. 

	Наименование приемников
	Категория
	Количество присоединений
	Рном, кВт
	Рмах/Рмиn
	Ки
	cos φ

	РЩ1 – РЩ4
	III
	4
	80
	11,5/1,2
	0,6
	0,8

	РЩ5 – РЩ8
	II
	4
	60
	7,5/2,5
	0,6
	0,8


30 На основании расчетной трансформаторной мощности выбрать силовой трансформатор  типа ТМ, ТМН, ТСЗ, ТД U1н = 35 кВ, U2н = 0,4 кВ,  Рсм = 76,5 кВт, Qсм = 15,3 квар, Кз = 0,7.

31 Для электродвигателя  СДН -1000 – 23УХЛ4 РН=1000кВт, UН=6кВ, n=0,963, соsφ = 0,9, in=6,7   Iкз= 3,1А определить  номинальный и пусковой токи. Рассчитать и выбрать марку питающего кабеля проложенного в кабельном канале длиной 0,6км, ячейку типа КРУ, выключатель , трансформаторы тока.  Составить схему первичных цепей с выбранным электрооборудованием 

32 Определить токи первичной и вторичной обмоток с учетом аварийного коэффициента загрузки  Кзап = 1,4 для силового трансформатора ТМ – 630/10  U2Н=0,4кВ.

Рассчитать и выбрать марку питающего кабеля  длиной 1,3 км, ячейку КРУ, выключатель вакуумный, трансформаторы тока, вводной автомат. 

3 КРИТЕРИИ ОЦЕНОК И ШКАЛЫ

Экзамен 
	Оценка
	Характеристика ответа

	Отлично 
	· полный развернутый ответ на поставленные вопросы, показана совокупность осознанных знаний по дисциплине;

· в ответе прослеживается четкая структура и логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий;

· владение разносторонними навыками и приемами решения практических задач;

· допускаются недочеты, исправленные самостоятельно в процессе ответа.

	Хорошо
	· полный развернутый ответ на поставленные вопросы; 

· правильное применение теоретических положений при решении практических вопросов и задач, владение необходимыми приемами их решения;

· допускаются недочеты или незначительные ошибки, исправленные  в процессе ответа с помощью преподавателя.

	Удовлетворительно
	· недостаточно полный и недостаточно развернутый ответ;

· логика и последовательность изложения имеют нарушения;

· допущены ошибки в раскрытии понятий и употреблении терминов;

· отсутствуют выводы;

· выполнение практических заданий вызывает затруднения.

	Неудовлетворительно 
	· программный материал не усвоен, допущены существенные ошибки, неуверенно, с большим затруднением решает практические задачи;
· отказ от ответа или отсутствие ответа.
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